



滴滴深夜停运后,苏州火车站有出租车司机很兴奋——

# “现在没有滴滴,只能坐我的车”

9月8日至14日,滴滴出行启动安全大整治,暂停中国大陆地区深夜23点至次日5点的网约车服务。但自8日整治开始以来,接连有媒体爆出,不少城市的出租车深夜开始拒不打表、坐地起价甚至直接拒载,黑车数量也明显增多。那么,苏州的情况又如何呢?现代快报记者为此前往苏州火车站进行了探访。

高达

## “禁掉了最赚钱的六小时”

9月11日晚10点半,记者打了一辆滴滴快车,前往苏州火车站。

“这周对我们的影响其实还是有。”面对记者抛出的深夜停运有无影响的问题,司机显得很无奈。“在相同的工作时长里,晚上跑车能多挣一两倍,等于这几天禁掉了最赚钱的六个小时,真难熬。”

这名司机告诉记者,由于他是挂靠了公司又申请了资格证的合法网约车,每年需缴纳一定的费用,基本相当于出租车的“份子”。“只要不跑就是亏钱,又不像兼职的(指无证网约车),想不干就不干。”

到达目的地,3.3公里的路程车费14元。“你这就是我今天最后一单了,本来还想接个大单的。”司机埋怨感叹了一口气。

## “没有滴滴只能坐我的车”

零点左右的苏州火车站,由于地铁已停运,除了不多的几辆夜间公交,留给出站旅客的选择其实并不多。

在火车站北广场前的苏站路上,聚拢了不少出租车和其他一些打着双跳的车辆。一名年轻的出租车司机看到出站的人群,甚至兴奋得扒在车门上喊:“现在没有滴滴,只能坐我的车!”

“不打表,一口价,老城区一律50块。”这名年轻司机打量着旅客边说。

而一旁,一对说着英语打算去吴中区某处的外国老夫妻正在和另一名出租车司机比画着,司机直接用手机计算器上摁了个200。老夫妻不停摇头,最终经过一番还价,这对老夫妻花了比平常高两倍的车费上了车。

相比这几辆积极“招揽客源”的出租车,一些打着双跳的社会车辆显然更低调,他们默默等乘客上前询价,谈妥后立即驶离。

## “既然有法规自然要遵守”

其实苏州火车站有专门的出租车通道,在这里,出租车整齐地排成两队,待有班次到达旅客下来,再依次接客,秩序井然。

一位司机表示,滴滴深夜停运他们都知道,同时也清楚有一些同行和黑车一起在站外非法拉客。“反正我们一切照常,既然有法规自然要遵守。这边其实客流量不小,非法拉客也多挣不了多少,一旦被抓却罚得很重,划不来。”

记者随后用“首汽约车”打车离开火车站,上车却发现,司机正是之前在路边“坐地起价”的那位。“哎,你在平台下单我少挣了一半钱了,要不你取消订单呗?”

## 奥林匹克体育中心体育馆迎首场赛事 24队“对决”首届冰壶世界杯

9月12日下午1点,首届冰壶世界杯开幕式在苏州奥林匹克体育中心隆重举行。在观众的欢呼声中,来自中国、瑞典、挪威、瑞士、俄罗斯、韩国、日本、美国、加拿大、苏格兰等10个国家和地区的冰壶运动代表团依次入场。9月12日-16日,24支队伍即将在这里上演精彩绝伦的“冰上对决”。

据悉,冰壶世界杯是由世界冰壶联合会发起、各会员国参加的国际重要积分赛事,每

年一届,于今年首度举行,将分别在中国苏州、欧洲、北美、中国北京举行四站赛事,包含男子、女子和混双三项奥运会冰壶项目中的精英比赛,是目前唯一一个包含三个竞赛项目的国际冰壶专项赛事。据悉,本届冰壶世界杯是北京冬奥会周期第一场冬季项目国际赛事,也是苏州奥林匹克体育中心体育馆启用后的第一场赛事,同时是苏州市第一场冰上运动国际级赛事。 何洁

## 阳澄湖渔家乐推出“舌尖盛典”



全蟹宴让人眼前一亮

炒勺上下翻滚、热油滋滋作响、锅碗瓢盆交织、满场菜香四溢……9月12日,由苏州市阳澄湖生态休闲旅游度假区管委会联合苏州市烹饪协会、苏州市相城区总工会、苏州市相城区旅游局、度假区渔家乐协会共同举办的2018苏州相城阳澄湖渔家乐“招牌菜”烹饪大赛拉开帷幕,来自渔家乐的参赛厨师们匠心独具,拿出看家

绝活,将“情”“意”“辛”融入料理之中,一展厨艺,为众人奉上了一场渔家盛宴。

经过激烈角逐,最终评出了6道具有度假区渔家乐特色的招牌菜,颁奖仪式将于9月19日在2018年旅游节开幕式现场举行。届时将公布2018苏州相城阳澄湖渔家乐“网络人气奖”,并为招牌菜烹饪大赛获得者授奖。 何洁 文/摄

## 餐饮老板欠债后“转行”制售假币 为容易出手专做小额面假币,还用醋浸泡做旧

几台打印机、电脑、压纸机、几块模板加上熟练的制假技术,大量10元、20元假币便以假乱真、凭空出世了。警方赶到假币制作窝点时,看到这些堆积成箱的假币都震惊了,20元面额假币还用醋浸泡故意做旧。现代快报记者了解到,近日,苏州市相城区检察院办理了一起利用QQ群和物流在小作坊里制售小额假币的案件,正在法院开庭审理中。

王金艳 何洁

警方查获的假币窝点 相城检察供图

### 现场成箱假币令人震惊

2017年9月,相城区公安分局接到线索,称有人在网上购买假币印章,警方认为可能有伪造货币嫌疑,随即立案侦查。

经过缜密侦查,警方成功捣毁了位于苏州相城、苏州常熟的3处假币窝点,查获假币22万余元以及印制假币的电脑4台、打印机8台、模具、印章等作案工具若干。

民警赶到假币制作窝点时,打印机正在齐刷刷地打印着10元、20元等小额伪造纸币,墙角堆放着成箱的假币,只有5元、10元、20元小面额,场面触目惊心。20元面额的假币还通过用醋浸泡的方式被故意做旧以混淆视听。

### 餐饮老板组团制作假币

经查,被告人王某原本经营连锁餐饮生意,之后因为投资失



误,欠下了巨额债务。

2017年7月,王某加入了一个名叫“走投无路”的QQ群,在群里结识了陈某德和陈某华。无意中,群里一则卖假币的广告引起了他们的注意,于是三人决定在网上购买假币消费,但随后他们就发现,假币没想象中那么好销售。

之后,“志同道合”的三人在群里学习制作假币的方法,准备自己当老板制作假币。王某花了600元钱在网上购买了一套假币电子模板,面额从1元至100元不等。陈某德和陈某华答应购买打印机等工具,另外,王某请来同样在群里认识的刘某做代理。

因为工艺水平不够,假币没有销路,最终3人不欢而散。

### 升级“技术”制售一条龙

散伙后,王某等人继续潜心研究“新技术”,寻找新“伙伴”。

2017年9月,王某、陈某德、陈某华、刘某再次聚头,准备这一次要“大展拳脚”。添置了一些设备后,王某对打印机作了维护,重新调试了模板。通过使用假币模板、打印机、压纸机、电脑等设备,采用打印的方式伪造货币,再通过网络渠道向外销售。2017年9月至10月间,王某等人就在这样一个“小作坊”里连夜赶工制造假币,共计伪造货币21万余元。

在约定利润分成后,王某等人各自通过互联网渠道销售。他们往往在QQ群发送隐晦的“暗语”寻找下家,这些“暗语”只有“业内人士”才能看懂。

2018年5月15日,苏州市相城区检察院依法以伪造货币、持有假币罪等罪名将王某等5人向苏州市相城区人民法院提起公诉。日前,该案在相城区法院依法公开开庭审理。

## 苏中苏北推介“水韵江苏”秋季游

昨天,由江苏省旅游局主办的“水韵江苏”苏中苏北旅游专题推介会在苏州举行。该活动是推动“江苏人游江苏”活动深入开展的重要举措。

活动现场,苏中、苏北8个城市(南通、泰州、扬州、连云港、徐州、盐城、淮安、宿迁)分别对各自的旅游资源及秋季旅游新产品作了精彩推介,并通过现场别

具一格的主题布展、创意互动游戏等多种形式,带领观众提前感知2018“水韵江苏”秋季旅游新产品的独特魅力。

下一步,主办方还将在无锡、常州、镇江和南京等四市分别开展旅游推介活动,也希望更多的平台和品牌通力合作,共同提升“水韵江苏”的知名度和影响力。 何洁

## 吴中青少年“小蓝鸟”计划启动

为了不断增强青少年的自我安全防范能力和校园安全水平,昨天上午,由吴中公安分局联合属地司法、消防、安监、卫监等部门共同推出的“小蓝鸟”计划正式启动。

据了解,2015年吴中少年警校自建立以来,以少年警校学员为支撑点,将法律知识、防范知识等传递到学校师生,逐渐实现了面上的覆盖,形成了对家庭和社区的辐射作用,进

而提高了辖区群众的整体安全防范意识。但仅仅依靠公安民警是远远不够的,“小蓝鸟”志愿服务项目就是以现有已成熟运作的吴中少年警校为基础,对接司法、安监、卫监等专业部门,通过组织少年警校学员开展专业知识和技能培训,来呈现学员安全防范知识和技能的进一步提升,以更加丰富的社会实践教育来增强青少年学生的自我防范能力和水平。 何洁